



Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области  
«Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького»  
Библиографический центр

# Профилактика наркомании и борьба с незаконным оборотом наркотиков

Каталог интернет-ссылок



Составитель:

главный библиограф Е. М. Кириллова

Профилактика наркомании и борьба с незаконным оборотом наркотиков : аннотированный каталог интернет-ссылок / Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области «Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького», Библиографический центр ; сост. Е. М. Кириллова. – Рязань, 2017. – 11 с.

© Рязанская областная универсальная  
научная библиотека имени Горького

## Оглавление

Официальные организации.....	5
Общественные организации.....	7
Сайты антинаркотической тематики.....	9

26 июня отмечается Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, который был учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в 1987 году. В России эта проблема стоит также остро, как и во всем мире. В борьбе с наркоманией заняты не только органы внутренних дел и органы здравоохранения, но и все неравнодушные граждане нашей страны.

Профилактика наркомании в настоящее время является одной из основных задач в сохранении и оздоровлении современного поколения. Формирование у молодежи антинаркотического мировоззрения, привлечение внимания людей к проблемам наркомании и наркопреступности является одной из главных задач нашего общества.

Библиографический центр подготовил каталог интернет-ссылок для всех нуждающихся в информации связанной с профилактикой и преодолением наркозависимости, противодействием незаконному обороту наркотических средств.

## Официальные организации

<http://www.unodc.org> – Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности

УНП ООН является глобальным лидером в борьбе против незаконных наркотиков и международной преступности. Организация предоставляет поддержку государствам-членам в борьбе против незаконных наркотиков, преступности и терроризма. В Декларации тысячелетия ООН страны обязались усилить борьбу с транснациональной преступностью по всем направлениям и противостоять мировым проблемам наркотиков, а также согласовали договоренность принимать совместное участие в борьбе с международным терроризмом.

[https://мвд.рф/мвд/structure1/Glavnie\\_upravlenija/gunk](https://мвд.рф/мвд/structure1/Glavnie_upravlenija/gunk) – Главное управление по контролю за оборотом наркотиков Министерства внутренних дел Российской Федерации

Подразделение в структуре Министерства внутренних дел Российской Федерации, занимающееся исполнением федерального законодательства о наркотиках, являющееся самостоятельным структурным оперативным подразделением Центрального аппарата Министерства внутренних дел РФ.

Функции и полномочия:

Выработка и реализация госполитики, нормативно-правовое регулирование, правоприменительные функции по федеральному государственному контролю и надзору в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

<https://гак.мвд.рф> – Государственный антинаркотический комитет

Образован 18 октября 2007 г. Указом Президента Российской Федерации № 1374 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» в целях координации деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления

муниципальных образований по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также совершенствования государственного управления в данной сфере деятельности.

[https://mrbk.ryazangov.ru/activities/reg\\_security/against\\_drugs](https://mrbk.ryazangov.ru/activities/reg_security/against_drugs) – Министерство региональной безопасности и контроля Рязанской области

Министерству подчинено Управление региональной безопасности, которое, в свою очередь координирует работу Антинаркотической комиссии.

В открытом доступе содержится следующая информация:

- *Положение об Антинаркотической комиссии в субъекте Российской Федерации*
- *План реализации Стратегии государственной антинаркотической политики до 2020 года*
- *Положение о проведении мониторинга наркоситуации в Рязанской области*
- *Ссылки для скачивания антинаркотической рекламы*
- *Методические рекомендации для организации и проведения групповых тренинговых занятий с различными целевыми группами молодежи по пропаганде здорового образа жизни и укреплению навыков отказа от употребления наркотиков*
- *Методические рекомендации для медицинских работников по мотивированию на прохождение лечебных и реабилитационных мероприятий лиц, привлеченных к административной ответственности за незаконное употребление наркотических средств и психотропных веществ*
- *Программа профилактики употребления ПАВ в старших классах образовательных организаций*
- *Пакет информационных материалов для размещения на антинаркотических стендах в образовательных организациях*

[https://62.мвд.пф/UMVD/Struktura\\_UMVD/item/8275597](https://62.мвд.пф/UMVD/Struktura_UMVD/item/8275597) – Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Рязанской области

Основными задачами Управления являются:

1. Выявление, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, сильнодействующих веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ.

2. Обеспечение в пределах своей компетенции контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и осуществление мер по противодействию их незаконному обороту.

3. Взаимодействие в установленном порядке с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Рязанской области, органами местного самоуправления в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также в области противодействия их незаконному обороту.

## **Общественные организации**

[http://r—n—l.ru](http://r-n-l.ru) – Общероссийская общественная организация «Российская наркологическая лига»

Общероссийская общественная организация по содействию в профилактике и лечении наркологических заболеваний, в состав которой входят авторитетнейшие в своей профессиональной области российские врачи-наркологи. Задача лиги – сформировать во взаимодействии с государственными органами власти и неправительственными организациями общегражданский фронт противодействия алкоголизации и наркотизации населения.

<http://nasrf.ru> – Национальный антинаркотический союз (НАС)

Ассоциация некоммерческих организаций содействия профилактике наркомании и социально опасного поведения граждан Национальный антинаркотический союз (НАС) – общественная организация, созданная с целью противодействия распространению наркомании и наркопреступности в России.

Национальный антинаркотический союз (НАС) объединяет реабилитационные центры, сотрудничает как с государственными центрами, организациями и союзами, так и с коммерческими организациями.

<http://outofdrug.org> – Всемирная Лига «Разум вне наркотика»

Всемирная Лига «Разум вне наркотика» является общественной членской антинаркотической организацией. Официально зарегистрирована в городе Бишкеке (Кыргызская Республика) в октябре 2001 года. Задачей Лиги является формирование социальной матрицы отторжения наркотиков: пропаганда здорового образа жизни, лекции о вреде наркотиков, просветительство через радио, газеты, телевидение; спортивные секции, проведение форумов, молодежные мероприятия, всевозможные антинаркотические акции.

<http://ru.drugfreeworld.org/home.html> – Фонд «За мир без наркотиков»

Фонд «За мир без наркотиков» – это некоммерческая общественная организация, которая предоставляет молодежи и взрослым правдивую информацию о наркотиках, чтобы они могли принять осознанное решение не принимать их.

<http://www.nobf.ru> – Некоммерческая организация Благотворительный фонд «Город Без Наркотиков»

Фонд в своей деятельности следует следующим задачам и принципам:

- совместная с правоохранительными и правительственными органами работа по предотвращению и раскрытию преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков;
- сбор и анализ информации о незаконном обороте наркотиков;
- оказание специализированной немедицинской реабилитационной помощи людям, страдающим наркозависимостью;
- оказание психологической и юридической помощи лицам, страдающим наркозависимостью и их семьям;
- пропаганда нетерпимого отношения к употреблению и распространению тяжелых наркотиков и их суррогатов.



<http://narcolikvidator.ru> – Социальная общественная организация «Нарколиквидатор»

Организация задумана и претворена в жизнь группой инициативных лиц. Создана для борьбы с пагубными привычками наркозависимых людей.

## **Сайты антинаркотической тематики**

<http://www.narkotiki.ru> – Информационно-публицистический ресурс «Нет наркотикам»

Представлены официальные документы, новости, оперативные данные, антинаркотическая реклама (плакаты, ролики, памятки родителям и прочее), а также выпуски журнала «Наркология» (архив 2002–2016 гг.).

<http://www.antidrugfront.ru> – Информационно-аналитический портал «Антинаркотический фронт»

Цель портала – поставить, осветить, обсудить и решить проблему наркотизации населения России.

Основные темы, освещаемые на сайте: ключевые события в России и за рубежом, посвященные борьбе с перебросками афганского героина; политическая и экономическая ситуация в Афганистане; военно-политическое присутствие Пентагона и НАТО в Афганистане и Средней Азии; наркотрафик героина через страны Средней Азии; связь геополитики и геоэкономики с наркотиками; люди и организации, стоящие за наркоторговлей.

<http://www.narcom.ru> – НарКом – Русский народный сервер против наркотиков

Предлагаются методы самопомощи для употребляющих наркотики на пути к выздоровлению, медицинская информация для больных и для врачей и др.

<http://www.nodrugs.ru> – Без наркотиков

Независимый некоммерческий информационно-консультационный проект, задача которого – сбор полезной информации по проблеме наркозависимости, доведение ее до тех, кому она может помочь, объединение специалистов в этой области, организаций, занимающихся проблемами наркомании, а также людей, которые не равнодушны к этой проблеме.

<http://www.blizkim.ru> – Близким.ру

Близким наркоманов о наркоманах, наркомании и ее лечении.

<http://antiprop.ru> – Банк антинаркотической социальной рекламы

Ресурс посвящен антинаркотической пропаганде. Это попытка собрать в одном месте работы разных лет, жанров, авторов с целью начать формирование сообщества профессионалов-единомышленников, взявших на себя трудную задачу обеспечения населения нашей страны качественной и эффективной антинаркотической пропагандой, противодействовать наркотической экспансии «шершавым языком плаката».

Разделы ресурса знакомят с аудио- и видеоматериалами, интернет-рекламой и интернет-проектами, периодикой, графикой, антинаркоиграми и сувенирами.

<http://www.antinarko.com> – Россия за жизнь!

Проект направлен на освещение проблемы наркомании в России. Представлены реальные статистические данные за текущий год, актуальные новости, видеозаписи выступлений первых лиц, социальные ролики, тематические статьи, помогающие предотвратить и побороть наркозависимость, опубликованы мнения экспертов касательно нынешней ситуации в стране и о том, как побороть зависимость.

На сайте собрана коллекция реальных историй бывших наркозависимых людей. Они рассказывают, насколько тяжело отказаться от наркотических средств, что для этого необходимо сделать.

<http://www.nncn.ru> — Научно-исследовательский институт наркологии

Научно-исследовательский институт наркологии – филиал ФГБУ «Федеральный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Минздрава России является ведущим учреждением Российской Федерации по изучению зависимости от психоактивных веществ. Осуществляет планирование и координацию научных исследований по этим проблемам. Центр имеет клинику, в которой оказывается неотложная наркологическая помощь, проводится лечение алкоголизма, наркомании и других видов зависимости, реабилитационная помощь.

<http://www.russlav.ru/narkotik/Narkomaniya.html> — RS RusSlav.ru/Наркомания

О наркомании, наркотиках, профилактике и лечении.

<http://prozavisimost.ru/narkomaniya> — ProZavisimost.ru/Наркомания

Причины, стадии наркомании, реабилитация наркозависимых.

<http://www.nonarko.ru> – Сайт бывшего наркомана

Советы родителям, статьи, реальные истории, книги, плакаты и видео по теме.

<http://narcozona.ru> – Наркозона

Портал содержит всю актуальную информацию о лечении наркомании и реабилитации наркозависимых, публикует статьи про реабилитацию наркоманов, о профилактике наркомании, адреса клиник по лечению наркомании. На форуме можно найти ответы на вопросы о том, как бросить наркотики, а также психологические тренинги для наркоманов.

<http://roknd.uzrf.ru> — Рязанский областной наркологический диспансер

Официальный сайт диспансера содержит информацию об истории создания и структуре учреждения, о порядке предоставления медицинских услуг.



**г. Рязань, ул. Ленина, 52**

**77-81-50, 77-81-80**

[www.rounb.ru](http://www.rounb.ru)

[post@rounb.ru](mailto:post@rounb.ru)

